

ЭФФЕКТИВНЫЙ ОТВЕТ НА ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ



С 10 по 13 мая в Северной столице прошел XI Петербургский международный юридический форум. На берегах Невы собрались ученые-юристы, следователи, адвокаты, судьи, правозащитники, общественные деятели, чтобы скоординировать свои усилия для защиты закона, справедливости, стабильности и мира в нашей стране. Впервые на полях форума прошла дискуссионная сессия Следственного комитета России. Ее тема звучала как «Правовое обеспечение национальной безопасности в свете современных угроз». В обсуждении основных вопросов приняли участие федеральные министры, депутаты Государственной Думы, специалисты из России и их коллеги из-за рубежа.

Глава ведомства А. И. Бастрыкин в выступлении, которым открылась сессия, обозначил основные угрозы национальной безопасности России сегодня и рассказал о том, какой заслон ставит им Следственный комитет России. Коррупция внутри страны, военные преступления украинской правящей верхушки, рост преступности среди мигрантов, молодежные экстремистские акты, широкое использование криминалом цифрового пространства – все это



создает угрозы стабильности государства. И со всем этим успешно борется Следственный комитет страны. Ведомство эффективно отвечает на новые вызовы. Взрывной рост преступности в цифровой сфере во многом был спровоцирован анонимностью интернет-среды. Следователи и криминалисты теперь успешно называют настоящие имена интернет-преступников.

«В 2022 году нашими следователями было расследовано свыше 15,5 тысяч деяний, совершенных с помощью информационно-компьютерных технологий. В ответ мы создали управление по расследованию преступлений в сфере информационных технологий. Также в наших двух академиях открыты кафедры информационных технологий. В этом году мы открываем в нашей академии специализацию по подготовке следователей, которые будут расследовать преступления именно в этой сфере», – сказал А. И. Бастрыкин.

Анализ цифровых следов помог следователям в короткие сроки установить виновников самых резонансных покушений последнего времени – на военкора Владлена Татарского и писателя Захара Прилепина. Организаторы этих покушений использовали новые технологии для осуществления своих преступных замыслов. Следователи оказались технически подготовлены гораздо эффективнее злоумышленников.

«Это тоже ответ на вызовы преступного мира, потому что в нем сегодня применяются новые технологии. У исполнителя покушения на Захара Прилепина были соучастники, которых мы сегодня устанавливаем. Девушка, которая принесла статуэтку на Васильевский остров, не сама взрывала, это делалось на дистанции. Мы должны очень оперативно реагировать на вызовы времени, чтобы идти дальше и не отставать», – пояснил Председатель Следственного комитета.

Преступления совершены на территории России, но нити к их организаторам тянутся в ближнее зарубежье – на Украину. В Киеве готовили убийства тех, кто сам был на Донбассе и рассказывал правду о том, как украинские власти стреляли и продолжают стрелять по народу, который 9 лет назад, 11 мая 2014 года, на референдуме сделал выбор в пользу своего языка, своей культуры, своих традиций. Девять лет специалисты Следственного комитета России фиксируют преступления ВФУ и устанавливают виновных. Сначала дистанционно. А теперь прямо на месте их совершения.

«У нас 716 обвиняемых, которым либо заочно, либо очно предъявлены обвинения в совершении тяжких преступлений против человечности. Это высшие чиновники стран, руководство Вооруженных сил Украины, командиры полков, бригад. С 2014 года на Донбассе погибло более пяти тысяч человек, в том числе 138 детей. Ранения получили почти 10 тысяч мирных жителей», – привел статистику А. И. Бастрыкин. Он также отметил, что в новых субъектах Российской Федерации созданы и функционируют подразделения Следственного комитета России. Создаются экспертные и криминалистические подразделения, а наряду с налаживанием следственной работы планируется создание филиала ведомственной академии и



кадетского корпуса.

Затронул в своем докладе глава ведомства и другие приоритетные направления работы СК РФ. В частности, он подчеркнул, что одной из системных угроз национальной безопасности является коррупция, которая затрудняет функционирование государственных структур, препятствует проведению социальных преобразований и развитию экономики. В 2022 году Следственный комитет России передал в суд 10 тысяч уголовных дел о коррупции.

Особое значение приобретают сегодня надлежащее функционирование обороннопромышленного комплекса страны, целевое использование выделяемых ресурсов, безупречное выполнение гособоронзаказа. Злоупотребления в этой отрасли, к сожалению, нередки. За совершение коррупционных преступлений в оборонно-промышленном комплексе в 2022 году к уголовной ответственности привлечены 74 лица (в том числе 21 – за взяточничество). Кроме того, при реализации госконтрактов и госзакупок в сфере оборонного заказа к ответственности привлечены 38 человек, 11 из которых – за взяточничество. «Будем стремиться к более высоким показателям. Мы их ловим и наказываем!» – сказал глава веломства.

Отдельно Александр Иванович Бастрыкин остановился на проблеме преступности среди молодежи. В подростковой среде распространяются деструктивные и криминальные субкультуры. С регулярной периодичностью в стране происходят вооруженные нападения в образовательных организациях, совершаемые подростками. Отмечено, что несовершеннолетние совершают преступления с особой жестокостью, зачастую снимая происходящее на видео, затем выкладывают в Интернет. Глава СК России отметил, что проводимых профилактических мероприятий в этой сфере недостаточно, необходимо проведение воспитательной работы в школе.

С докладами в рамках работы сессии также выступили Министр просвещения РФ С. С. Кравцов, министр юстиции РФ К. А. Чуйченко, уполномоченный по правам человека в РФ Т. Н. Москалькова, директор Института государства и права Российской академии наук А. Н. Савенков, заместитель Председателя Государственной Думы РФ И. А. Яровая, председатель Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» С. В. Степашин, заместитель Главы Администрации Президента Республики Беларусь О. И. Чуприс. Подробнее о мероприятиях XI Петербургского международного юридического форума читайте в ближайших выпусках газеты «Следственный комитет России» и журнала «Записки следователя».

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ Фото с сайта https://photo.roscongress.org/ru/



Изображения







20 Мая 2023

Адрес страницы: https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-111-20-maya-2023/item/1793759